

# 成思危同志遗体在京火化

成思危同志病重期间和逝世后,习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对成思危同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽等到八宝山送别

新华社北京7月20日电 著名的经济学家和社会活动家、中国民主建国会和中华职业教育的杰出领导人、中国共产党的亲密朋友,第九届、十届全国人民代表大会常务委员、中国民主建国会第六、七、八届中央委员会主席,中华职业教育社第八届、九届理事会长成思危同志的遗体,20日在北京八宝山革命公墓火化。

成思危同志因病医治无效,于2015年7月12日0时34分在北京逝世,享年80岁。

成思危同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对成

思危同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

20日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念成思危同志”,横幅下方是成思危同志的遗像。成思危同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中。

上午9时许,习近平、李克强、张德江、

俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等,在哀乐声中缓步来到成思危同志的遗体前肃立默哀,向成思危同志的遗体三鞠躬,并与成思危同志亲属一一握手,表示慰问。

党和国家有关领导同志,前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志,成思危同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 简明新闻

●我国开展青少年国防教育系列主题活动纪念抗战胜利70周年

●《残疾预防和残疾人康复条例(草案)(征求意见稿)》发布。意见稿明确规定,各级政府应将残疾人纳入基本医疗保险的保障范围支付医疗费用,不能通过基本医疗保险支付费用的残疾人需按照规定给予医疗救助

●台湾新北粉尘爆炸事故死亡人数升至8人

●香港中大今年录取305名内地高考考生

●国家粮食局要求严查严审向售粮农民“打白条”行为

●广州市政协副主席、市民政局原局长孙峰正接受调查

●新疆遭遇罕见高温,局地达45摄氏度

●北京查获网售银行卡1700余张,多用于电信诈骗

●湖北一吸毒男子为逃避打击熬尿14小时 (均据新华社)

## 万里同志遗体22日火化

天安门等地将下半旗志哀

新华社北京7月20日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十一届、十二届中央书记处书记,第十二届、十三届中央政治局委员,国务院原副总理,第七届全国人民代表大会常务委员委员长

万里同志的遗体,将于22日在北京火化。为悼念万里同志,22日,首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委、政府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边境口岸、对外海空港口,中国驻外使领馆将下半旗志哀。

万里同志的遗体,将于22日在北京火化。

为悼念万里同志,22日,首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委、政府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边境口岸、对外海空港口,中国驻外使领馆将下半旗志哀。

## 我国首个电梯主要部件报废国家标准将于明年2月实施

据新华社北京7月20日电 (记者谭谔晓 董峻)记者20日从国家标准委获悉,作为我国首个电梯主要部件报废国家标准,《电梯主要部件报废技术条件》将于明年2月正式实施,填补多年来国内外电梯行业缺少电梯报废相关标准的空白。

截至2014年底,我国在用电梯数量已超过350万台。随着电梯数量不断增长,运行多年的老旧电梯数量也快速增多,电梯部件功能退化给电梯使用带来的安全风险日益受到社会各方面关注。

国家标准委有关负责人表示,由于设计制造、安装、维护保养和使用等多种因素影响,电梯整机使用寿命存在很大差异,难以制定电梯整机的判废标准。通过制定电梯主要部件报废技术条件,进行判废与否的判定,再决定电梯整机是否需要报废,是提高在用电梯安全性的可行途径。

难以制定电梯整机的判废标准。通过制定电梯主要部件报废技术条件,进行判废与否的判定,再决定电梯整机是否需要报废,是提高在用电梯安全性的可行途径。

这项标准规定了“安全保护装置、紧急救援装置、井道安全门和活板门、驱动主机、轿厢、层门和轿门、电气控制装置”等13项对电梯安全运行影响较大的电梯主要部件报废技术条件。

这项标准明确将机械损伤(如开裂、变形)、非正常磨损、锈蚀、材料老化、电气故障、电气元件破损等6种影响安全运行的失效或潜在失效模式作为部件的判废技术条件,为存在安全隐患需要报废部件提供了技术依据。

## 杭瑞高速11车追尾

致5死4伤

新华社昆明7月20日电 (王研 邵安琪)记者从云南省曲靖市委宣传部获悉,19日15时许,杭瑞高速曲靖境内段发生一起连环相撞交通事故。截至目前,共造成5人死亡4人受伤。

据了解,车辆发生地点位于曲靖市境内的滴翠山服务区附近,事发时该路段正在下雨,路面较为湿滑。当时,虎某某驾驶轻型自卸货车由曲靖驶往昆明方向,行至杭瑞高速马龙县境内时,因所驾车辆失控与前方同向行驶的一辆小型客车尾部相撞,随后继续推行该小客车向前,致使前方8辆车首尾相撞。车祸导致该小客车上5人当场死亡,其他车辆另有4人受伤。事故现场共有11辆机动车不同程度受损。

事故发生后,相关部门第一时间赶赴现场进行处置救援,4名伤者已被送往马龙县人民医院和曲靖六十九医院进行抢救。目前,事故原因正在进一步调查中。

## 广西男子厌世连杀3人

已被执行死刑

据新华社南宁7月20日电 (记者邹婷玉)记者从南宁市中级人民法院了解到,近日,遵照最高人民法院院长下达的执行死刑命令,法院依法对因厌世情绪滥杀无辜的罪犯凌彬执行死刑。

法院经审理查明,2013年5月25日上午,罪犯凌彬(男,汉族,1989年11月15日出生于广西北流市,小学文化,无业)因厌世情绪,携带尖刀等到南宁市良庆区五象岭牛角山上自杀未果。当日13时许,凌彬来到五象岭森林公园古树岭南侧山路,见被害人李某(女,殁年61岁)、曹某(女,殁年55岁)、黄某(女,殁年63岁)躺在吊床上聊天,即无端嫉恨他人生活美好,产生杀人念头。李某、曹某、黄某被凌彬捅伤后当场死亡。当晚凌彬将杀人之事告知邻居欧某,欧某报警,凌彬在报警地等候,被公安人员抓获。

南宁市中院认为,凌彬因厌世情绪滥杀无辜,其行为已构成故意杀人罪。其作案时患有抑郁症,属于限定刑事责任能力人,且有自首情节,本应予以从轻处罚。但是,凌彬作案的方式及过程明显有别于其他限制行为能力人的行为表现形式。其肆意滥杀无辜,手段残忍,情节恶劣,罪行极其严重,依法应予严惩,故一审以故意杀人罪判处凌彬死刑,剥夺政治权利终身。



## “大肚娃娃”渴盼爱心救助

龙龙坐在家中的床上(7月16日摄)。今年4岁的男孩牛少龙不幸患上一种罕见病——戈谢氏病,肝脾日益肿大。虽然只有84厘米的个头,但龙龙的腰围却超过60厘米,圆鼓鼓的肚子如同一个篮球。每走两步,他就抚摸着肚皮直喘粗气。

龙龙的家在山西省左权县北村,父母都是农民。龙龙的父亲牛晶品说,为了给龙龙治病,家里想尽一切办法,辗转各地求医问药。最终,在北京301医院才确诊,孩子罹患的是戈谢氏病。

据了解,戈谢氏病患者体内缺失一种叫葡萄糖苷酶基因的抗体基因,导致肝脾肿大,血小板减少,会引发各种并发症,严重者会肝脾破裂危及生命。

目前,戈谢氏病的治疗方法是注射一种名为“伊米苷酶”的药品,每一小瓶的售价高达两万多元。为了给孩子治病,牛晶品夫妇四处奔走筹钱,变卖了家中值钱的东西,几间房子也已经抵押出去。

新华社记者 燕雁 摄



## 光启马丁飞行喷射包中国首发

7月20日,光启科学董事局主席刘若鹏博士发布光启马丁飞行喷射包。

当日,在深圳光启全球创新者大会上,光启科学正式向中国发布了光启马丁飞行喷射包系列产品,这也是首款实用型喷射背包在中国的首次公开展示和

亮相,标志着中国个人飞行时代的到来。

光启马丁飞行喷射包作为首款商业化、实用型喷射背包,曾被《时代》杂志评为2010年“50大最佳发明”之一,由汽油发动机提供动力,可以垂直起降,也可以快速前进,能在狭小空间内运作,

这一灵动的多功能航空器可以在布满天线的房顶降落,在狭窄拥挤的区域作业,在密林树丛中灵活飞行,用经济的成本解决传统直升机无法逾越的各类难题。

新华社记者 毛思倩 摄

## 最高检印发规定

# 对具有广泛社会影响或较大争议案件进行释法说理

据新华社北京7月20日电 (记者罗沙)记者20日从最高人民检察院获悉,最高检日前印发规定,提出对具有广泛社会影响或较大争议的案件进行释法说理。

这份《最高人民法院关于实行检察官以案释法制度的规定(试行)》提出,对具有广泛社会影响或较大争议、可能引发上访或社会群体事件等六类案件向社会公众以案释法。这六类案件包括:具有良好法律效果与社会效果,通过开展以案释法,有利于维护宪法法律权威、弘扬社会正气的案件;具有广泛社会影响或较大争议,通过开展以案释法,有利于回应社会关切、正确引导舆论的案件;可能引发上访或者社会

群体事件,通过开展以案释法,有利于化解社会矛盾、促进和谐稳定的案件;与群众利益密切相关,通过开展以案释法,有利于提高群众权利保护意识、维护自身合法权益的案件;具有较强警示教育意义,通过开展以案释法,有利于提高群众守法守法意识、促进法治社会建设的案件;具有预防职务犯罪效果,通过开展以案释法,有利于促进单位、部门健全制度、改进管理和国家工作人员自我警醒、廉洁自律的案件等。

规定指出,检察官以案释法,是指检察官结合检察机关办理的案件,围绕案件事实、证据、程序和法律适用等问题进行释法说理,开展法治宣传教育等活动。检察官以案释法包括向当事人等诉讼参与

人以以案释法和向社会公众以案释法,工作中应当坚持必要性原则、合法性原则、规范性原则、及时性原则。

规定明确了以案释法的方式,其中向诉讼参与人释法说理,规定了书面、口头两种方式。向社会公众以案释法可通过进机关、进乡村、进社区、进企业、进单位,微博、微信、新闻客户端等多种方式灵活开展以案释法工作。

规定同时明确规定了检察官应当向诉讼参与人开展以案释法的三种情形,即法律文书说理、应诉讼参与人请求释法说理和特定情况下的主动释法说理,检察官对其正在办理的案件,如果符合规定情形,应当及时开展以案释法工作。

## 化妆品监督管理条例修订草案送审稿公布

# 将禁止虚假宣传化妆品功效

新华社北京7月20日电 (记者白阳)“一周美白宛若新生”“28天弹走皱纹”……长久以来,各种夸张的化妆品功效宣传广受消费者的诟病。20日,国务院法制办公布《化妆品监督管理条例(修订草案送审稿)》,化妆品市场的这一乱象有望得到治理。

根据送审稿,化妆品生产者需对化妆品功效宣称负责,化妆品的功效宣称应当有充分的科学依据,依据可以是相关文献资料或者研究数据。化妆品生产者应当将有关文献资料、研究数据或者功效验证材料在国务院食品药品监督管理部门指定的网站公开,接受社会监督。

以商标、图案或者其他形式虚假宣传产品功效,不得宣称或者暗示产品具有医疗作用,不得使用他人名义保证或者暗示产品功效误导消费者。凡是有明示或者暗示具有医疗作用的,夸大功能、虚假宣传或者其他容易给消费者造成误解的,违反社会公序良俗或相关法律法规的内容,将禁止在化妆品标签上标注。

送审稿规定,发布虚假化妆品广告的,由省级以上人民政府食品药品监督管理部门决定暂停销售该化妆品,并向社会公布;仍然销售该化妆品的,由县级以上人民政府食品药品监督管理部门没收违法所得和违法销售的化妆品,并处2万元以上5万元以下罚款。

针对网上化妆品销售鱼龙混杂,纠纷日益增多的状况,送审稿特别指出,互联网化妆品交易第三方平台应实行化妆品生产者实名登记制度。互联网化妆品交易第三方平台提供者应当对入驻化妆品生产者承担管理责任,发现其有违规行为应及时制止,并立即报告平台提供者注册地食品药品监督管理部门;发现严重违法行为的,立即停止对其提供互联网交易平台服务。

此外,送审稿还对化妆品的原料管理、生产经营、监督检查等内容做出规定。各界人士可在2015年8月20日前登录中国政府法制信息网(<http://www.chinalaw.gov.cn>),对送审稿提出意见。

## 夏日荷韵

7月19日,在广西百色市平果县坡造镇荷花基地,一只蜻蜓停落在一朵荷花上。

盛夏季节,在广西百色市平

果县坡造镇4000亩的荷花基地内,近400个品种的观赏荷花和睡莲千姿百态,竞相绽放。

新华社发(韦万忠 摄)

## “把工作干到群众的心坎里去!”

——记陕西紫阳县委书记王晓江

“手捧一颗心来,不带半根草去。”这是2006年7月,刚刚到陕西省安康市紫阳县的王晓江对全县人民做出的承诺。

9年时间里,王晓江坚守承诺。在他的带领下,紫阳县这个山高沟深、自然条件恶劣的贫困县完成了华丽转身,经济发展实现突破,社会和谐稳定,干群关系由紧张转为融洽。

了解民意是干好工作的第一步

“要想把工作干到群众的心坎里去,第一步就是要了解群众需要什么,期盼什么。”王晓江说。

问政于民,这是2006年刚到紫阳县的王晓江干的第一件“大工作”。为了掌握群众的“所思、所求、所怨”,王晓江设计出涵盖产业发展、城镇建设、工业发展、民生保障、干部作风等多个方面的调查问卷。

此外,紫阳县还开通便民百事通热线电话,24小时专人值守,有问必答,有难必帮,推诿必究。

严己律人是抓班子带队伍关键点

“要给全县的干部‘立规矩、定边界、作表率’。”王晓江从上任

伊始就决定扭转紫阳县干部作风懒散、思想落后的局面。

在作风上,王晓江首先做出了表率。除公务接待,王晓江没有有其他职务消费行为,不搞宴请、不办酒席,一直住宿舍,没有配过专职秘书。

此外,作为县委书记,王晓江自我限权,把干部选用的话语权最大程度交给群众。

心贴群众才能让群众办事方便

为了更好地倾听群众诉求,搭建与群众零距离沟通的快捷通道,从2006年开始,王晓江的手机号已向全县公布了9年。

一年后,紫阳县所有县级领导、部门和乡镇党政一把手在县城广场全部公开了手机号码。

据统计显示,公布电话至今的9年来,紫阳县县科级以上干部累计接听和处理群众来电、短信6万多个。

“电话的两头,不仅仅连通干部和群众,更连接党和民心。”王晓江说。

(据新华社西安7月18日电)

## 县委书记风采